
Referat af bestyrelsesmøde i DANSK FOLKEBÅDSKLUB 

14. april 2019, på Klikkenborg 17, Kerteminde 

 

Tilstede: Ditte Andreasen, Søren Kæstel, Flemming Palm, Michael Møller, John Wulf, Carl-Otto 

Hedegaard, Nikolai Kold 

Fraværende: Lars Bræstrup 

1. Valg af referent. 

Da Lars var fraværende, blev Flemming valgt til referent. 

 

2. Generalforsamling 

a. Konstituering af ny bestyrelse 

Carl-Otto og Nikolai blev budt velkommen som nye medlemmer af bestyrelsen. 

Samtidig tog Carl-Otto ansvaret for kontakt og styring af klassens målere.  

Nikolai blev formand for ungdomsudvalget.  

Lars fortsætter som repræsentant for tursejlads samt sekretær i bestyrelsen.  

Søren fortsætter som næstformand i bestyrelsen samt repræsentant for Ranglisten.  

Michael fortsætter som Kasserer. 

Flemming fortsætter som ansvarlig for kommunikation, i forbindelse med referater og 

beretninger. 

b. Evaluering af Generalforsamling 

På generalforsamlingen blev det besluttet at Bestyrelsen skulle finde en ny metode til 

at finde referenter til stævnerne. Det har hidtil været nr. 7 på resultatlisten. Fremover 

udvælger Flemming en referent, før stævnet begynder. 

Generalforsamlingen fungerede fint, og de 50 deltagere er tilfredsstillende. Vi holder 

fast i at have generalforsamling i forbindelse med messen. 

 

3. Økonomi 

a. Regnskab 

Det seneste år, har klubben fået 15 nye medlemmer, men mistet 29. Det betyder 

nedgang i kontingent. Heldigvis lurer en stigende aktivitet i Øresund, hvor Præstø og 

Sundby har tilgang af nye både og sejlere. 

Jyske Bank har hævet prisen for at have en konto, til 2000 kr. Vi overvejer at skifte 

bank. 

Generalforsamlingen kostede ca. 9000 kr., hvoraf 1/3 var til billetter til bådudstillingen. 

Udstillingen af vores Folkebåd kostede i alt ca. 10.000 kr. 

b. Budget 

Medlemsbladet fylder stadig 25.000 kr. på budgettet, men det er desværre ikke sikkert 

at bladet kan genopstå. 

c. Kørselsgodtgørelse 



Medlemmer af bestyrelsen kompenseres med den lave sats, som pt. er 1,98 kr. Det 

tilstræbes generelt kun at bruge den lave sats i Dansk Folkebådsklub. 

4. Kommunikation 

a. Hjemmeside 

Vores webredaktør, Finn, er meget aktiv og opdater siden meget hurtigt. Platformen 

for hjemmesiden er med tiden blevet forældet, og det giver nogle begrænsninger. Til 

gengæld er siden overskuelig og har et fantastisk indhold. Vi overvejer at spærre for en 

del af indholdet, således at kun medlemmer af klubben kan tilgå dette. Grunden er, at 

vi måske ikke fremover kan lokke kommende medlemmer med et medlemsblad. 

Vi mangler en klar og nedskrevet struktur på det materiale der skal på hjemmesiden. 

Noget af det vi mister, hvis bladet ikke genopstår, skal fremover på hjemmesiden, men 

hvad er det vi mister, og hvordan skal den bringes til hjemmesiden eller skal noget 

fremover bringes via et nyhedsbrev?  

b. Blad 

Vi søger nye interesserede i at føre bladet videre, hvor Uffe slap. Indtil da, kommer der 

desværre intet blad. 

5. DM 

a. DM 2019 

Faaborg lader til at have fuld kontrol. Flemming er kontaktperson 

b. DM 2020 

Marstal skal holde DM i 2020. Carl-Otto og Lars er kontaktpersoner. Vi skal vide mere 

om transport til Marstal: Kan der sættes ekstra færger ind? Kan vi få rabat på 

færgebilletten? Kan man sætte båden i, i Faaborg eller Rudkøbing, og så sejle den til 

Marstal? 

Bestyrelsen foretrækker at stævnet sejles sidste weekend i juni, men har ikke sat sig 

fast på om det skal være 3 eller 4 sejldage. Evt. kunne første sejldag have første start 

sidst på eftermiddagen? Vi er enige om, at vi skal sejle om søndagen. 

6. Måling 

a. Måling i år og næste år 

I Fåborg ønsker vi stikprøvekontrol. Carl-Otto og Lars er kontaktpersoner vedrørende 

måling, og de hører Fåborg om de kan stille med en måler, som kan tage på vandet en 

af dagene. Han skal udvælge 3-5 både, som han, efter målgang, går ombord på, og 

kontrollerer obligatorisk udstyr m.v. på lænserturen ned til næste start. Vi måler ikke 

før stævnet. 

7. NFIA 

a. Guldpokal 

2019: Århus kører på skinner. 

2020: Eckernförde har altid styr på deres stævner. 

2021: Talin har søgt, men det er nok lidt for tidligt i deres Folkebådsliv, til så stort et 

stævne. 

b. Teknisk kommité 

Vi har ingen Danske medlemmer i Kommitéen, men søger en interesseret. 



c. Sessan Cup 

Jægerspris og Talin er emner for Sessan Cup 2020. 

d. Nye medlemmer 

Per Buch er nyt medlem i NFIA, og går ind som Næstformand. 

e. Alu-master 

Der findes 4 producenter af alumaster: Benn, John Mast, Bjarne Marcussen og Andreas 

Granlund. NFIA har besluttet at den næste mast de hver især bygger, skal måles af en 

Måler. Bjarne har fået målt sin seneste mast, og den er godkendt af Lars Bræstrup.  

8. Ranglister 

a. Lodtrækningspræmier 

I 2019 vil der ikke være lodtrækningspræmier, men i 2020 genoptages det i Kerteminde 

og Århus, men ikke Jægerspris. 

 

Vi diskuterede om Præstø skulle have lov til at få et 

ranglistestævne/Sjællandsmesterskab næste år, men da vi nødigt vil undvære at 

besøge Jægerspris, og der næppe er plads til 2 stævner på Sjælland blev det overvejet 

om Præstø kunne holde et Folkebådscup. Tanken er at låne konceptet fra J-70 serien 

eller sejlerskolecup, forstået på den måde, at sejlere tilmelder sin individuelt, og 

fordeles på Præstø-både, som alle har deres ejer ombord. Er der nok tilmeldt, kan der 

sejles i fleets. Dette var blot tanker og intet blev besluttet. 

 

9. Ungdom 

Ungdomspræmier fortsætter i 2019. 

10. Tursejlads 

Lars fortsætter med sit skriv om tursejlads. 

11. Andet 

Vi fortsætter med at kompensere formand og kassere med 1000 kr/år, samt Webredaktør 

med 500 kr. pr. år. Dette dækker alle mindre udgifter de har, under klubbens drift. 

a. Kommende formandsskifte – søgen efter kandidat. 

Et par emner blev vendt, og vi fandt frem til en sejler som vi var enige om kunne blive 

en rigtig god formand. vedkommende vil blive kontaktet. 

12. Evt. og ny mødedato 

Der skal være et faneblad på klubbens hjemmeside, hvor medlemmer kan blive klogere på 

klubbens vægt, og generelt vejning af Folkebåden. Finn vil senere modtage materiale til 

fanebladet. 

 

Næste møde er i Sundby, hos Ditte, den 3/11-2019 klokken 10.00 

 

 

 

 



 

 


